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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های تئاتر، سینما و تلویزیون

 نمایش مستند پگاه آهنگرانی 

در شیراز

مستند »مردان ارباب جمشید« به کارگردانی  

پگاه آهنگرانی و درنا مدنی امروز چهارشنبه ۲۳ 

فروردین در پردیس سینمایی گلستان شهر شیراز با 

حضور پگاه آهنگرانی به نمایش در می‌آید. این اکران 

در دو سانس ۱۶:۲۰ و ۱۸ خواهد بود و پگاه آهنگرانی همراه 

مخاطبان به تماشای این مستند می‌نشیند. 

 »برلین محمد یعقوبی«

2 اجرایی شد

نمایش »برلین محمد یعقوبی« به طراحی وکارگردانی  

آریان رضایی، نوشته محمد یعقوبی و بهار کاتوزی، 

روزهای پایانی هفته در دو نوبت به صحنه می‌رود. این نمایش 

که در پلاتو اجرا مجموعه تئاتر شهر در روزهای سه‌شنبه 22، 

پنجشنبه 24 و جمعه 25 فروردین در دو نوبت در ساعت‌های 

17 و 18:30 روی صحنه می‌رود. 

 جشنواره شکوفه‌های گیلاس

در شبکه یک

شبکه یک به مناسبت جشن مبعث جشنواره  

شکوفه‌های گیاس را از چهار تا ۶ اردیبهشت 

برگزار می‌کند. این جشنواره از ساعت ۱۶ تا ۲۴ در شهر 

لواسان برپا می‌شود؛ اما منتخب این جشنواره از ساعت 

۲۳ تا ۲۴ از شبکه یک سیما روی آنتن می‌رود. این 

جشنواره با حضور مردم و هنرمندان برگزار می‌شود.

 رئیس هیات داوران

دوربین طلای کن معرفی شد

ساندرین کیبرلن، بازیگر فرانسوی در رأس هیات داوران  

جایزه »دوربین طلای جشنواره کن« سال جاری قرار 

گرفت. این بازیگر فرانسوی به همراه سایر اعضای هیات داوران 

»جایزه دوربین طلای کن«، مسئولیت انتخاب بهترین فیلم 

اول جشنواره را از میان آثار بخش مسابقه اصلی، هفته منتقدان 

و دو هفته کارگردانان خواهند داشت. 

 رمزگشایی از فیلم همشهری کین 
همچنان ادامه دارد

بازیگر نقش »برلوسکنی« انتخاب شد

»ویلیام رندولف هرست سوم« نوه »ویلیام رندولف 
هرست« که اورسن ولز شخصیت »چارلز فاسترکین« 
را براساس شخصیت او برای فیلم همشهری کین 
خلق کرد در جریان نشستی در جشنواره فیلم 
سن‌فرانسیسکو به رمزگشایی عبارت»رُز باد«‌ در 
این فیلم پرداخت. رمزگشایی از این عبارت یکی از 
دغدغه‌های کلاسیک سینمادوستان جهان بوده 
است. در ابتدای فیلم کین در لحظه مرگ این 
عبارت را به زبان می‌آورد و رمزگشایی از این گفته 
دم مرگ به یکی از دغدغه‌های شخصیت خبرنگاری 
تبدیل می‌شود که در طول فیلم زندگی کین را دنبال 
می‌کند. از زمان ساخت این فیلم در سال 1941 
منتقدان و تحلیلگران بسیاری در مقام تحلیل این 
عبارت بر آمده‌اند. بسیاری گفته‌‌اند که »رز باد« نام 
سورتمه‌ دوران کودکی فاسترکین است. اما خود ولز 
در سال ۱۹۴۱ با انتشار اطلاعیه‌ای اعلام کرده بود 
در ناخودآگاه او، این واژه یادآور سادگی، راحتی و 
بالاتر از همه آنها عدم مسئولیت در خانه‌اش است 
و همچنین یادآور عشق مادرش است که او هرگز آن 

را از دست نداد. حالا ویلیام رندولف هرست سوم، نوه 
غول دنیای نشر و رئیس فعلی بنیاد هرست می‌گوید 
که به اعتقاد او»رز باد« نه نام سورتمه که نام گوی 
شیشه‌ای است که به هنگام گفتن عبارت از دست 
فاسترکین به زمین می‌افتد.  به گزارش »مهر« او 
گفت: »خیلی‌ها فکر می‌کنند رزباد سورتمه است، 
اما من فکر می‌کنم رزباد در واقع آن کره کوچک 
برفی است. فکر می‌کنم چیزی غمگین در شخصیت 
کین وجود دارد که تاحدی در شخصیت پدربزرگ 
من هم وجود داشت؛ درون جهان کوچک جوانی، 
کودکی، خانه، امنیت و دوست داشت او به آن نقطه 
برگردد. فکر می‌کنم رزباد این مفهوم بود. در واقع 
همان حس دوران کودکی که به اشکال مختلف 
انکار شده بود.« فیلم همشهری کین از آن زمان تا به 
امروز در بسیاری از فهرست‌های انتخابی هنرمندان 
و منتقدان به‌عنوان بهترین فیلم تاریخ سینما انتخاب 
شده است. همچنین در فهرست بنیاد فیلم آمریکا از 
همشهری کین به‌عنوان بهترین فیلم تاریخ سینمای 

آمریکا یاد می‌شود. 

»تونی سرویلو« برای بازی در نقش »سیلویو 
برلوسکنی«، نخست‌وزیر سابق ایتالیا انتخاب شد. 
به گزارش »ایسنا«، »پائولو سورنتینو« کارگردان 
سرشناس و برنده اسکار ایتالیایی از »تونی سرویلو« 
برای بازی در نقش اصلی فیلم »لورو«)آن‌ها( که 
درباره زندگی »سیلویو برلوسکنی« چهره قدرتمند 
رسانه‌ای ایتالیا و نخست‌وزیر سابق این کشور 
استفاده خواهد کرد. »سرویلو« پیش از این در سال 
2013 و فیلم »زیبایی بزرگ« با »سورنتینو« همکاری 
داشت، فیلمی که در نهایت موفق به کسب جایزه 

بهترین فیلم خارجی اسکار شد.  
او پیش از این نیز در فیلم »گومورا« از ساخته‌های 
»ماتئو گارونه« در نقش »جولیو آندروتی« نخست‌وزیر 
سابق ایتالیا بازی کرده بود. »سیلویو برلوسکنی« 
که به‌زودی 80 ساله خواهد شد، تصمیم دارد از 
دنیای سیاست خداحافظی کند. گفته می‌شود که 
این فیلم به شکلی مشخص نگاه انتقادی به زندگی 

این سیاستمدار پرحاشیه نخواهد داشت. »لورو« 
جدیدترین ساخته »سورنتینو« پس از سریال 10 
قسمتی »پاپ جوان« با بازی »جود لا« است. این 
کارگردان ایتالیایی در سال 2015 نیز کمدی درام 
»جوانی« را ساخت که برنده جایزه بهترین فیلم و 

کارگردانی از فستیوال فیلم اروپا شد. 

 کلاسیک‌ها

 دور دنیا

 پای صحبت‌های حبیب‌الله دانش کارگردان نمایش »آدم آدم است« 
از آثار برتولت برشت

تئاتر به دنبال بفروش‌ها

این روزها در تالار مولوی 
نمایش »آدم آدم است« 
یکی از کارهای مورد توجه 
برتولت برشت به کارگردانی 
»حبیب‌الله دانش« روی 
صحنه رفته است. برشت 
آلمانی که مبلغ و تئوریسین 
تئاتر روایی در برابر تئاتر دراماتیک بود؛ 
نمایشنامه »آدم آدم است« را بین سال‌های 
1926-1924 نوشت. این نمایشنامه 
ازجمله آثار برشت است که همواره در 
ایران مورد توجه تئاتردوستان بوده است. 
شخصیت »گالی‌گی« در این نمایشنامه 
ازجمله شخصیت‌های شناخته شده 
ادبیات نمایشی قرن بیستم به حساب 
می‌آید. برشت با ترسیم این شخصیت دلال 
در همان دهه‌های اولیه قرن به سه بحران 
اصلی »جنگ«، »هویت« و »سرمایه‌داری« 
در زندگی انسان قرن بیستم اشاره می‌کند. گفت‌وگوی 

ما را در ادامه بخوانید.

چه شد که سراغ اجرای نمایشنامه »آدم آدم است« رفتید 
و این اجرا روی صحنه جان گرفت؟

آقای علی‌پناه، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد شهرستان 
بهارستان درخواست کردند که برای هنرجویان و 
علاقه‌مندان یک دوره تئاتر برگزار کنم. در طول دوره 
تصمیم بر این شد که دوره را به صورت کارگاهی جلو 
ببریم. علاوه‌بر روند کارگاه، یک اجرا هم در نظر گرفتیم. 
این اتفاقات با پیشنهاد اداره ارشاد شهرستان دیگری 

هم همزمان شد. تصمیم بر این 
شد تا ۲۰ جلسه سه ساعته 
داشته باشیم. برای کل دوره هم 
رقم دو میلیون تومان دستمزد 
در نظر گرفته بودند. از آنجا که 
دغدغه هنر دارم؛ در اسلامشهر 
هم به شغل معلمی مشغول 
هستم؛ قید مسائل مالی را 
زدم. در ابتدا سه نمایشنامه را 
انتخاب کردم. از میان آنها نظرم 

به نمایشنامه »آدم آدم است« از کارهای برتولت برشت 
جذب شد. به هر حال به دغدغه‌های خودم نزدیک 
بود. کارگاه را با رویکرد »از ایده تا اجرا« پیش بردیم. 
مسائل پیش‌تولید و تولید را در نظر گرفتم تا هنرجوها 
با تمام مراحل به خوبی آشنا بشوند. خرداد ۹۵ در 
فرهنگسرای قلم در شهرستان بهارستان اجراهای 
موفقی داشتیم. تماشاگران بومی هر روز از نمایش 
استقبال می‌کردند. استاد حسین عاطفی، علیرضا 
استادی، مهرداد کورشنیا، امیر سهیلی و کوروش 
خزاعی آمدند و کار را دیدند. بعد اداره کل فرهنگ و 
ارشاد پیشنهاد کرد تا در جشنواره تئاتر استانی شرکت 
کنیم و خوشبختانه »آدم آدم است«  بیشترین جوایز را 
ازآن خود کرد. در جشنواره‌ها حضور پیدا کردیم که 
جوایز زیادی هم نصیب‌‌مان شد اما چون متن ما ترجمه 
بود؛ نتوانستیم به جشنواره تئاتر فجر بیاییم. یک سال 
و پنج ماه تمرینات و کار ما طول کشید. در بهارستان و 
رباط‌کریم اجرا به همراه بلیت‌فروشی داشتیم که بسیار 
هم موفق بود و فروش چشمگیری داشتیم. در یک 
منطقه محروم که امکاناتی نزدیک به هیچ دارد مردم از 
این تئاتر استقبال کردند. خانواده‌ها و تحصیل‌کرده‌ها 
در سالن حاضر می‌شدند و کار را تماشا می‌کردند. تا 

اینکه به سالن مولوی رسیدیم. 

چه نکاتی در نمایشنامه »آدم آدم است« برایتان مهم بود؟
به‌راحتی نمی‌توان از کنار برتولت برشت آلمانی 
گذشت! هر کسی، در هر جای دنیا که مشغول تئاتر 

باشد با این چهره مهم نمایشنامه‌نویسی آشناست. 
این اتفاق فارغ از انقلابی است که او در عرصه تئاتر 
ایجاد کرده است. نظرات بسیار مهمی در زمینه 
کارگردانی دارد که همچنان محل بحث و نظر است. 
وقتی با چنین آثاری روبه‌رو می‌شوید باید آن را کشف 
کنید. بنابراین شروع کردم تا دوباره دنیای برشت 
را کشف کنم. البته ما تئاترهای آن‌ سوی آبها را 
ندیده‌ایم. ندیده‌ایم که چگونه برشت کار کرده‌اند. 
آشنایی ما با نمایش‌های آن‌ سوی مرزها بیشتر از 
طریق جشنواره‌های داخلی است که گروه‌هایی را به 
ایران دعوت کرده بودند. حالا نمی‌دانم واقعا چقدر 
توانستم با استفاده از کتاب‌ها، عکس‌ها و منابع دیگر 
به نمایش برتولت برشتی نزدیک بشوم. قضاوت در 
این باره را به تماشاگر می‌سپارم. از این دست آشپزها 
نیستم که بگویم دست‌پختم خیلی خوشمزه است. 
حرف نهایی درباره یک تئاتر را تماشاگر باید بگوید. 

در روزگاری به‌سر می‌بریم که تئاتر ما دچار تغییر زیست 
شده است. سالن‌های تئاتر خصوصی و تماشاگران امروز 

تئاتر را چگونه می‌بینید؟ 
کمی سخت است که در این باره حرف بزنیم. 
می‌ترسم خیلی از دوستانم که تئاتر کار می‌کنند، 
ناراحت بشوند. ما فراموش کرده‌ایم که تئاتر برای 
مردم است. تئاتر برای همه است. انگار که رویکرد 
تئاتر حال حاضر ما این است که تبدیل به یک 
کالای لوکس بشود. انگار قرار است پول بدهیم تا 
فوتبالست‌‌ها را روی صحنه تئاتر ببینیم. به نظرم 
این‌گونه همه چیز ما تخریب خواهد شد. شاید به 
ظاهر اقتصاد تئاتر روبه پیشرفت باشد ولی این تئاتر 
چه سودی به ما می‌رساند؟ 
تنها به اقتصاد فوتبالیست‌ها و 
ستاره‌ها سود می‌رساند. واقعا 
تئاتر خصوصی برای خودم 
مساله شده است. مدیران این 
سالن‌ها می‌پرسند: »بفروش 
نمایش شما کیست؟« 
می‌پرسند که »بازیگر مشهور 
تئاتر شما کیست؟«  اگر 
بگوییم بازیگران تعدادی 
هنرجو هستند که می‌خواهند تئاتر کارگاهی اجرا 

کنند، صحبت‌ها به بن‌بست می‌رسد. 

تالار مولوی را به‌عنوان یک مرکز تئاتر دانشگاهی چگونه 
می‌بینید؟ 

تالار مولوی بسیار خوب است. بعد از اینکه تعمیرات و 
تغییرات صورت گرفت؛ امیرحسین حریری، مدیریت این 
سالن پای آن ایستاده است. امیدوارم این مرکز بسیار 
مهم تئاتری کشور ما دوباره به آن جایگاه سابق خود که 
بزرگان تئاتر در آن اجرا می‌رفتند، برگردد. همین که 
اجازه می‌دهند اجراهای دانشگاهی، تجربی و نسل 
جوان و چهره‌های بدون سابقه در آن اجرا بروند، عالی 
است. ما به تالار مولوی مدیون هستیم. خیلی دوست 
دارم که این تالار دوباره به دوران طلایی خودش برگردد. 
حضور نسل جوان در این سالن بسیار نکته مهمی است. 

درباره کارهای آینده‌تان و گروه خودتان چه برنامه‌هایی 
دارید؟

دوست دارم کارگاه‌های نمایشی را دنبال کنم. به همراه 
محمدرضاترابی در اصفهان یک کارگاه تئاتر داریم. 
دنبال این هستیم جوانان با‌انگیزه و با استعداد را وارد 
جریان کنیم تا نسل نویی تربیت شود که تئاتر کار کند. 
در کنار آنها ما هم حرکت کنیم. نمی‌دانم شاید به قول 
برتولت برشت در نمایش »آدم آدم است« من هم به علت 
اینکه آدم آدم است؛ محکوم شوم و در نهایت تبدیل شوم 

به کارگردانی که دنبال بفروش‌ها‌ست! 

 لوک بسون پرهزینه‌‌ترین فیلم سینمای فرانسه
را جلوی دوربین برد

رکوردشکن فرانسوی
جدیدترین ساخته »لوک بسون« با عنوان 
»والرین و شهر هزار سیاره« پرهزینه‌ترین 
فیلمی نام گرفت که تاکنون در سینمای 

فرانسه ساخته شده است. 
به گزارش »ایسنا«، کمپانی فیلمسازی 
»EuropaCorp« اعلام کرد که این فیلم 
علمی- تخیلی که پروژه‌ای صددرصد 
فرانسوی است باهزینه تولید 197 میلیون 
یورو معادل 210 میلیون دلار ساخته شده 
است. هزینه تولید این فیلم با پرهزینه‌ترین 
قسمت‌های مجموعه فیلم‌های هالیوودی 
»ترانسفورمرها« و »مردان ایکس« برابری می‌کند تا 
ساخته »لوک بسون« که اقتباسی از یک رمان مصور 
است، عنوان پرهزینه‌ترین فیلم تاریخ سینمای فرانسه 

را به خود اختصاص دهد.
ثر  ا  » لرین وا « ر  مصو ی  ب‌ها کتا عه  مجمو  
»پی‌یرکریستین« و »ژان کلودمزیره« که در سال 
1967 منتشر شد به ماجراهای سفر در زمان و مکان 
مامور »والرین« و همکارش »لورلین« می‌پردازد. پیش 
از این فیلم »آستریکس در بازی‌های المپیک« با 
بودجه 82 میلیون دلاری پرهزینه‌ترین فیلم سینمای 
فرانسه محسوب می‌شد. از بازیگران فیلم »والرین و 
شهر هزار سیاره« می‌توان به »دین دی‌هان«، »کارا 
دلوین«، »کلایو اوُن«، »ریحانا«، »کریس وو« و »اتان 
هاوک« اشاره کرد و فیلم قرار است در ۲۱ ژوئن 
۰۱۷ ) 31خرداد « در سراسر جهان به نمایش درآید 

و از ۲۶ ژوئن) 5 تیر( نیز در فرانسه اکران خواهد 
شد. او با فیلم» آخرین نبرد«)1983( در سینمای 
فرانسه مورد توجه قرار گرفت. فیلم‌های» مترو« و 
»نیکیتا« نشان داد که سینمای فرانسه صاحب یک 
سینماگر اکشن‌ساز صاحب سبک شده است. اما 
شهرت جهانی بسون در سال 1995 با ساخت 
فیلم »حرفه‌ای«)لئون( با بازی »ژان رنو« و »ناتالی 
پورتمن« کلید خورد. این فیلم با بودجه‌ای 16 
میلیون دلاری جلوی دوربین رفت و به فروشی 46 
میلیون دلاری دست پیدا کرد. او بعد از این فیلم و 
در سال 1997 فیلم علمی- تخیلی»عنصر پنجم« را 
با بازی ستاره‌های آن روز هالیوود همچون بروس 
ویلیس و گری اولدمن با بودجه 90 میلیون دلاری 
جلوی دوربین برد که در گیشه‌های جهانی به فروش 

263 میلیون دلاری دست پیدا کرد. 

 نمایی از نمایش »آدم آدم است«
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 اکران عمومی

     ماجرای نیمروز
  کارگردان: محمدحسین مهدویان

بازیگران: مهرداد صدیقیان، احمد 
مهرانفر، هادی حجازی‌فر، امیراحمد 
قزوینی، امیرحسین هاشمی، جواد 

عزتی و مهدی پاکدل.
خلاصه فیلم: ماجراهای گروهی 
از کارشناسان امنیتی در سپاه 
پاسداران است که در روزگار بحرانی 
دهه ۶۰ با آخرین بازمانده‌های 
گروهک سازمان مجاهدین در ایران 

درگیر می‌شوند. 
آغاز دوره اکران: ۲۵ اسفند 95

فروش در گیشه‌های الکترونیک تا ۲۱ فروردین: دو میلیارد و ۵۱۸ 
میلیون تومان.

تعداد سالن: ۱۱۳
تاریخی-سیاسی، ۱۰۸ دقیقه 

     گشت ۲
  کارگردان: سعید سهیلی

بازیگران: حمید فرخ‌نژاد، ساعد 
سهیلی، پولاد کیمیایی، بهاره 
افشاری، ترلان پروانه، سارا سهیلی، 
ساناز طاری، امید روحانی و اسدالله 

یکتا.
خلاصه فیلم: عباس و حسن پس از 
پنج سال از زندان آزاد شده، سراغ 
عطا می‌روند. عطا در این مدت درکما 
بوده و به تازگی به‌هوش آمده و به 
زندگی عادی بازگشته. این سه رفیق دوباره باهم همراه شده و در 

پی کاری شرافتمندانه می‌گردند؛ اما... 
آغاز دوره اکران: ۲۵ اسفند95 

فروش در گیشه‌های الکترونیک تا ۲۱ فروردین: ۹ میلیارد و ۷۰۳ 
میلیون تومان.

تعداد سالن: ۱۶۹
کمدی، ۹۹ دقیقه 

     آباجان
  کارگردان: هاتف علیمردانی

بازیگران: فاطمه معتمدآریا، سعید 
آقاخانى، حمیدرضا آذرنگ، شبنم 
مقدمى، فریبا متخصص، ملیسا 
ذاکرى، محمدرضا غفارى، محمود 

نظرعلیان و ماهان نصیرى.
خلاصه فیلم: روایت خانواده اى که 
در دهه 60 در شهر زنجان زندگى 
مى‌کنند. خانواده‌اى که جنگ و 
فضاى آن سال‌ها تاثیر زیادى روى 

زندگی‌شان مى‌گذارد.
آغاز دوره اکران: ۲۵ اسفند 95

فروش در گیشه‌های الکترونیک تا ۲۱ فروردین: ۸۹۳ میلیون تومان.
تعداد سالن: ۴۱

درام اجتماعی، ۷۵ دقیقه 

     خوب، بد، جلف
  کارگردان: پیمان قاسم‌خانی

بازیگران: حمید فرخ‌نژاد، پژمان 
جمشیدی، سام درخشانی، ویشکا 
آسایش، مانی حقیقی، حسین 
پاکدل، بهاره رهنما، نیوشا ضیغمی، 

آزاده صمدی، امیرمهدی ژوله و... 
خلاصه فیلم: داستان این فیلم بعد 
از شهرت پژمان جمشیدی روایت 
می‌شود. جایی که تهیه کننده‌ای 
با بازی ویشکا آسایش قصد دارد 
کارگردانی یک فیلم پلیسی را به مانی حقیقی بسپارد و اصرار 

دارد از پژمان جمشیدی و سام درخشانی در فیلم استفاده کند. 
آغاز دوره اکران: ۲۷ بهمن 95

فروش در گیشه‌های الکترونیک تا ۲۱ فروردین: 11 میلیارد و ۹۸۱ 
میلیون تومان.

تعداد سالن: ۱۵۷
کمدی،۱۱۰ دقیقه 

 سید حسین رسولی
 خبرنگار گروه تماشا

 لوک بسون

 تونی سرویلو

 حبیب‌الله دانش


